2022年2月28日 星级编辑/蔡富根 组版/李 静 校对/刘 洁

## 市場里報

出版单位 市场星报社

合肥市黄山路599号 时代数码港24楼



新闻热线 广告垂询 发行热线 总编办

62815807 62813115 62636366 采编中心 62623752 62615582

62620110

新闻传真



www.scxb.com.cn

www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn

1元/份

240元

板桥河以东 0551-64278186

合肥市新站区物流路以南



零售 价 全年定价 法律顾问

安徽美林律师事务所 杨静 律师 合肥安博印务有限公司 承印单位

话

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信





掌中安徽 APP



市场星报官方微博

# 租房有保障,青年更有奋斗力量

Hi

今年,住房和城乡建设 部将大力增加保障性租赁 住房供给,着力解决新市民 和青年的住房困难问题。 27日,在国新办新闻发布会 上, 住建部部长王蒙徽表 示,力争全年建设筹集保障

性租赁住房240万套(间),新筹集公租房10 万套.棚户区改造120万套,并且将加快推进 长租房市场建设。(2月27日〈(中国青年报〉〉)

不可否认,进城务工人员、刚毕业大学 生等新市民、青年租房难,租房贵,是个现 实问题,除了公租房等保障性租赁住房建 设滞后之外,也与房屋租赁市场发展无序、 管理缺位有关。因此,解决新市民、青年租 房难等问题,应从法律规范和制度保障入 手,一方面,规范房屋租赁市场,对房租价 格进行强有力的管理和约束,另一方面,进 一步推动保障性租赁住房建设,让新市民、 青年分享住房保障的"福利蛋糕"。

事实上,早在2019年底,住房和 城乡建设部就已部署在沈阳、合肥、 福州、济南、长沙等13个城市开展试 点,重点发展面向新市民的小户型、 低租金保障性租赁住房(原政策性租 信住房)。试点城市积极探索政府给 政策、银行给支持、多主体参与的可 持续商业运作模式,形成了一批可 复制可推广的经验。

据相关报道,在政策推动下, 2021年,40个城市计划2021年筹 集建设93万套保障性租赁住房 保障性租赁住房坚持小户型、低租

金,既能够适应新市民、青年的承受能力, 也能够满足他们的基本租住需求;主要利 用存量土地和房屋建设,建在城区、产业园 区及周边、交通便利区域等,可以促进职住 平衡,能够帮助新市民、青年等缓解阶段性 住房困难,为他们在城市安居乐业提供基 本住房保障,有利于推进以人为核心的新



型城镇化,激励新市民、青年在城市创优争 先、敬业奉献。

租房有保障,新市民和青年更有奋斗 力量。各地在加大保障房建设和供应的基 础上,要制订一个操作性强的分配细则,明 确申报、资格审查、发放、后期管理等各项 程序及租金标准,并进行跟踪监督。

#### 热点冷评

#### 辅助生殖技术纳入医保彰显民生担当

載先任

近日,北京市医保局宣布,将门诊治疗 中常见的16项辅助生殖技术项目纳入医保 甲类报销范围。此次调整包括体外受精胚 胎培养等门诊治疗中常见的,涉及人群广、 诊疗必需、技术成熟、安全可靠的项目。北 京也成为全国第一个将辅助生殖技术纳入 医保的省级地区。(2月27日央广网)

根据国家卫健委2021年发布的信息显 示,我国不孕不育发病率为7%~10%,有不 到20%的患者需要接受辅助生殖技术治 疗。而在辅助生殖的技术中心,需求量最 大的就是试管婴儿技术,但试管婴儿治疗 的收费项目多且昂贵、周期时间长,如三代 试管婴儿单周期就多达十几万元,"生育之 重"令不少家庭望而却步,不仅"不敢生",

甚至也"不能生"。

据国家统计局公布的数据显示,2021 年我国出生人口为1062万人,死亡人口 1014万人,人口净增长48万,自然增长率 0.34‰,人口出生率为7.52‰。而2020年的 全国人口出生率为8.52%,全国人口净增 长为204万。

人们生育意愿不高,受到诸多因素影 响。如生育子女的成本高涨,就是重要原 因。所以,将辅助生殖技术纳入医保,直切 不孕不育家庭的"生养痛点",有助于减轻 不孕不育家庭的负担,也能间接起到提振 国人生育意愿的作用。

北京是国内第一个将辅助生殖技术纳 入医保的地区,这一举措对国内其他地方

能够起到引领与示范作用。在2021年9 月,国家医保局在答复人大代表建议时就 表示,国家医保局将指导各地,立足"保基 本"的定位,在科学测算,充分论证的基础 上,逐步把医保能承担的技术成熟、安全可 靠、费用可控的治疗性辅助生殖技术按程 序纳入医保支付范围。所以,对于是否将 辅助生殖纳入医保,各地也有必要根据各 地实际情况尽快考虑,加快步伐,力所能及 地减少不孕不育家庭的负担。

将辅助生殖技术纳入医保,有多重利 好,是加快构建生育友好型社会的有力 举措,也有助于医保做到"应保尽保",同 时也是改善民生的好举措,是在强化民 生兜底保障。

### 町 事乱炖

## 期待"急救小屋"成公共场所标配

25日上午,在南宁市人民公园锻炼身 体的罗先生看到急救人员正在游客中心教 市民学习AED(自动体外除颤器)的使用 和心肺复苏,他立即进去跟随学习。据了 解,南宁市6个急救小屋已在地铁站、公 园、商场等人员密集场所投入使用,共投放 18个AED,并组建了6支自救互救队伍,在 突发心跳骤停抢救最佳时间"黄金4分钟" 内,实施有效的心肺复苏、电击除颤等急救 措施。(2月26日《南宁晚报》))

由心肌梗塞等原因引发的心脏骤停,是 一种常见多发的疾病,从青少年到老年人的 年龄段,都可见发生。而心脏骤停之所以如 此凶险,就在于一旦发病,留给当事人自救, 或者是外界对当事人救助的时间非常短。 很多人都知道,心跳骤停抢救的最佳时间是 在"黄金4分钟"内,心跳骤停后能否实施有 效的心肺复苏、电击除颤等急救措施,是心 脏能否恢复自主跳动的关键。

但是由于受到各种条件的限制,尤其 是在患者距离医疗机构有一定路程的情况 下.绝大多数时候救护车都很难在4分钟 之内到达事发现场,所以现场组织急救更

显重要。这也是南宁市有关方面在公共场 所设立急救小屋的根本原因所在。急救小 屋里摆放有一个AED和两个急救箱,玻璃 门上张贴有AED的使用方法和成人徒手 心肺复苏流程,图文并茂,简单易懂。这样 一来,一旦有人突发疾病,就可以在第一时 间使用AED设备,采取急救措施,从而为 医院救护车的到来争取时间。

从这个角度来说,急救小屋的设立, 可以有效提升事发现场第一目击者的急 救能力,为市民的身体健康和生命安全保 驾护航。

当然,设立急救小屋,配备急救设备只 是第一步,要想让急救小屋在守护市民群众 生命安全方面真正的发挥作用,还有更关键 的一步,那就是急救小屋附近的人能够熟练 掌握和使用包括AED在内的急救设备。为 此,南宁市吸纳这些公共场所的工作人员以 及普通的市民成立自助互救队。

这样一来,公共场所有急救设备,而 附近也有懂得如何使用急救设备的人,在 有人遇到紧急情况的时候,才能够发挥院 前急救的作用。

#### 非常道

#### 最清醒的几句话 治愈所有迷茫

一个人的成长,必定是要经过淬 炼,从精益求精的磨练中锻造而来 的。从实践中得到的真知,才是真正 属于自己的知识。想得到什么,就先 付出什么。想得到爱,就付出爱;想 得到和善,就保持善良。你的生活氛 围,都是由你自己打造的

@人民日报



#### 格局,就是你读过的书、 走过的路、遇过的人

人的格局有多重要? 它决定了 一个人的眼界,也会影响一个人的生 活。读过的书,沉淀你思维的深度; 走过的路,拓展你眼界的广度;遇过 的人,教会你做人的宽度。往后余 生,愿我们都能修成大格局,活成最 好的自己。

@人民日报